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Информация 
о деятельности контрольно-ревизионного департамента
Министерства финансов Чеченской Республики
по состоянию на 01.12.2018г.

В 2018 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет полномочия по внутреннему государственному финансовому контролю в соответствии с законодательством Российской Федерации, Чеченской Республики, в соответствии с Постановлением Правительства Чеченской Республики № 210 от 20.11.2014г. «О порядке осуществления финансовым органом Чеченской Республики полномочий по внутреннему государственному финансовому контролю», Постановлением Правительства Чеченской Республики от 27.02.2015г. № 30 «Об утверждении Порядка проведения финансовым органом Чеченской Республики проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов муниципальных образований», Постановлением Правительства Чеченской Республики от 20.11.2014г. № 204 «Об утверждении Порядка осуществления внутреннего государственного финансового контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Чеченской Республики», Административным регламентом исполнения Министерством финансов Чеченской Республики государственной функции по осуществлению полномочий по внутреннему государственному финансовому контролю, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики № 01‑03-01/06/02 от 16.02.2015г. и Положением о контрольно-ревизионном департаменте, утвержденным приказом Министерства финансов Чеченской Республики № 01-03-01/06/01 от 16.02.2015г.
В соответствии с полномочиями контрольно-ревизионный департамент осуществляет функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики при использовании средств республиканского бюджета, средств государственных внебюджетных фондов, а также материальных ценностей, находящихся в республиканской собственности и иные полномочия, предусмотренные Положением о контрольно-ревизионном департаменте и Административным регламентом, на основании плана контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2018 год, утвержденного распоряжением Правительства Чеченской Республики от 22.11.2017г. № 308-р и плана проведения органом внутреннего государственного финансового контроля Чеченской Республики плановых проверок соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок на первое полугодие 2018 года, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 25.12.2017г. № 01.03.28/115 и на второе полугодие 2018 года, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 25.06.2018г.         № 230.
На 01.12.2018г. контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики охвачено контрольными мероприятиями 280 учреждений и предприятий, в том числе:
- по плану контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2018 год, утвержденному распоряжением Правительства Чеченской Республики от 22.11.2017г. № 308-р проведено 46 контрольных мероприятий, в том числе охвачено ревизиями (проверками)  подведомственных министерствам и ведомствам 251 объект.
Из проведенных плановых контрольных мероприятий на 251 объекте, в 87 объектах выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета - 11;
- в организациях – получателях средств муниципального бюджета - 9;
- в прочих - 67. 
Всего выявлено нарушений 109, в том числе: 
- количество выявленных нарушений бюджетного законодательства - 29;
- количество выявленных нарушений нормативных правовых актов РФ и ЧР по бухгалтерскому учету и отчетности - 78;
- количество выявленных нарушений законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд - 2.
Сумма выявленных финансовых нарушений - 6 343 083 руб., в том числе:
1. Неправомерное расходование - 2 608 516 руб., в том числе:
- в прочих - 2 608 516 руб.
2. Неэффективное использование - 220 494 руб. в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета -                  220 494 руб.
3. Прочие финансовые нарушения - 3 514 073 руб., в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета -                  13 569 руб.;
- в прочих - 3 500 504 руб.
Количество устраненных в ходе ревизии (проверок) нарушений нормативно - правовых актов - 9.
Число лиц, привлеченных к дисциплинарной ответственности (чел) – 6, в том числе:
- наложено дисциплинарное взыскание в виде замечания (чел) - 6.
Передан по инициативе контрольно-ревизионного департамента в прокуратуру Чеченской Республики 1 материал на сумму - 2 608 516 руб.
Составлено 3 протокола об административном правонарушении,  по части статьи 15.15.7. КоАП РФ нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет.
Сумма штрафов, наложенных контрольно-ревизионным департаментом на нарушителей порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет составила - 30 000 руб. 
Составлен 1 протокол об административном правонарушении,  по части 4 статьи 7.29.3. КоАП РФ нарушение срока утверждения плана закупок, плана графика закупок (вносимых в эти планы изменений).
Сумма штрафов, наложенных контрольно-ревизионным департаментом на нарушителя в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд составила - 5 000 руб.
Направлено 68 представлений и 1 предписание о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
По обращению правоохранительных органов проведено 12 внеплановых контрольных мероприятия, в том числе:
- по обращению Совета безопасности Чеченской Республики на 1 объекте;
- по обращениям органов МВД на 8 объектах;
- по обращениям следственного комитета на 2 объектах;
- по обращению прокуратуры на 1 объекте.
Из проведенных 12 внеплановых контрольных мероприятий на 7 объектах выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере, в том числе:
- в прочих - 7.
Всего выявлено 14 нарушений, в том числе: 
- количество выявленных нарушений нормативных правовых актов РФ и ЧР по бухгалтерскому учету и отчетности - 14.
Сумма выявленных финансовых нарушений - 359 019 893 руб., в том числе: 
1. Неправомерное расходование - 17 200 руб.;
2. Недопоступление платежей в бюджет - 165 154 065 руб.;
3. Недопоступление платежей в государственные внебюджетные фонды - 190 487 046 руб.;
4. Прочие финансовые нарушения - 3 361 582 руб. 
По плану проведения органом внутреннего государственного финансового контроля Чеченской Республики плановых проверок соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок на первое полугодие 2018 года, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 25.12.2017г. № 01.03.28/115 и на второе полугодие 2018 года, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 25.06.2018г.         № 230 контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики проведены 16 выездных плановых (выборочных) проверки по предупреждению и выявлению нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок (часть 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), в ходе которых выявлено 17 нарушений законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд.
Составлено 14 протоколов об административном правонарушении, в том числе:  
- по части 4 статьи 7.29.3. КоАП РФ нарушение срока утверждения плана закупок, плана графика закупок (вносимых в эти планы изменений) 6 протоколов;
- по части 1 статьи 7.29.3. КоАП РФ включение в план закупок или план-график закупок объекта или объектов закупки, не соответствующих целям осуществления закупок или установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок требованиям к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам и (или) нормативным затратам, либо включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок 8 протоколов.
Сумма штрафов, наложенных контрольно-ревизионным департаментом на нарушителей в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд составила - 205 000 руб.
Проведена 1 внеплановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок (часть 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), в ходе которой выявлено 3 нарушения законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд.
Составлено 3 протокола об административном правонарушении по части 4 статьи 7.29.3. КоАП РФ нарушение срока утверждения плана закупок, плана графика закупок (вносимых в эти планы изменений).
Сумма штрафов, наложенных контрольно-ревизионным департаментом на нарушителей в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд составила - 15 000 руб.
В соответствии со статьей 23.7.1  КоАП РФ прокуратурой направлены 22 материалы проверки для рассмотрения в Министерство финансов Чеченской Республики.
Контрольно-ревизионным департаментом рассмотрено и вынесено 22 постановления об административном правонарушении, в том числе:  
- по статье 15.14. КоАП РФ нецелевое использование бюджетных средств 1 постановление;
- по части 1 статьи 7.29.3. КоАП РФ включение в план закупок или план-график закупок объекта или объектов закупки, не соответствующих целям осуществления закупок или установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок требованиям к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам и (или) нормативным затратам, либо включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок 21 постановление.
Общая сумма штрафов, наложенных контрольно-ревизионным департаментом на нарушителей составила - 440 000 руб., в том числе:  
- по статье 15.14. КоАП РФ нецелевое использование бюджетных средств - 20 000 руб.
- по части 1 статьи 7.29.3. КоАП РФ - 420 000 руб.

