Отчет контрольно-ревизионного департамента Министерства финансов Чеченской Республики на 01.04.2015 год.

[bookmark: _GoBack]В 2015 году контрольно-ревизионный департамент осуществляет контрольно-ревизионную деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Чеченской Республики, на основании плана контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2015 год, утвержденного распоряжением Правительства ЧР от 16.02.2015г. № 20.
В соответствии с полномочиями контрольно-ревизионный департамент осуществляет функции по осуществлению контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики при использовании средств республиканского бюджета, средств государственных внебюджетных фондов, а также материальных ценностей, находящихся в республиканской собственности и иные полномочия, предусмотренные Положением о контрольно-ревизионном департаменте и Административным регламентом.
В 2015 году контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики охвачено ревизиями (проверками) 38 учреждений и предприятий, из них по плану контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2015 год, утвержденного распоряжением Правительства ЧР от 16.02.2015г. № 20 37 ревизий, 1 проверка по обращению следственного управления по Чеченской Республике.
Из проведенных 38 ревизий (проверок) в 31 учреждении и предприятии выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета 17;
- в учреждениях и организациях с участием Чеченской Республики 14;	
Количество выявленных нарушений нормативно-правовых актов РФ и ЧР по бухгалтерскому учету и отчетности 46, в том числе нарушений бюджетного законодательства 2.
Количество устраненных в ходе ревизии нарушений нормативно-правовых актов РФ и ЧР по бухгалтерскому учету и отчетности 1.
Сумма выявленных финансовых нарушений 36 944 500 руб., в том числе:
1. Неэффективное использование в организациях – получателях средств республиканского бюджета 35 553 753 руб.
2. Прочие финансовые нарушения 1 390 747 руб., в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета 677 553 руб.;
- в учреждениях и организациях с участием Чеченской Республики 713 194 руб.
Направлено 1 предписание по устранению выявленных нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации.
Направлено 4 представления о ненадлежащем исполнении бюджета и применении мер по недопущению в дальнейшем нарушений требований бюджетного законодательства Российской Федерации.

