Информация 

о деятельности контрольно-ревизионного департамента

Министерства финансов Чеченской Республики

по состоянию на 01.05.2016 года
В 2016 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществлял полномочия по внутреннему государственному финансовому контролю в соответствии с законодательством Российской Федерации, Чеченской Республики, на основании плана контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2016 год, утвержденного распоряжением Правительства ЧР от 23.12.2015г. № 335-р, в соответствии с Положением о контрольно-ревизионном департаменте утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики № 01-03-01/06/01 от 16.02.2015г. и Административным регламентом исполнения Министерством финансов Чеченской Республики государственной функции по осуществлению полномочий по внутреннему государственному финансовому контролю утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики № 01-03-01/06/02 от 16.02.2015г.
В соответствии с полномочиями контрольно-ревизионный департамент осуществлял функции по осуществлению контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики при использовании средств республиканского бюджета, средств государственных внебюджетных фондов, а также материальных ценностей, находящихся в республиканской собственности и иные полномочия, предусмотренные Положением о контрольно-ревизионном департаменте и Административным регламентом.

На 01.05.2016г. контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики охвачено ревизиями (проверками) 182 учреждения и предприятия, из них по плану контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2015 год, утвержденного распоряжением Правительства Чеченской Республики от 23.12.2015г. № 335-р 165 ревизий (проверок), по поручению Главы Чеченской Республики 17 проверок.
Из проведенных 182 ревизий (проверок) в 114 учреждениях и предприятиях выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в том числе:

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета 27;

- в прочих 87.
Всего выявлено нарушений 236 в том числе: 

- количество выявленных нарушений нормативно-правовых актов РФ и ЧР по бухгалтерскому учету и отчетности 210;

- количество нарушений бюджетного законодательства 18;

- количество выявленных нарушений законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд 8.

Сумма выявленных финансовых нарушений 55 942 286 руб., в том числе:
1. Нецелевое использование 83 276 руб., в том числе:

- в прочих 83 276 руб.
2. Неэффективное использование 2 334 545 руб., в том числе:

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета            2 334 545 руб.
3. Неправомерное  расходование 15 213 018 руб., в том числе:

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета         9 595 215 руб.;
- в прочих 5 617 803 руб.
4. Недопоступление налоговых платежей в республиканский бюджет 652 300 руб.
5. Денежные средства использованные с нарушением законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд 1 004 579 руб., в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета         1 004 579 руб.

6. Прочие финансовые нарушения 36 654 569 руб., в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета          3 663 541 руб.;
- в прочих 32 991 028 руб.

По результатам ревизий (проверок) по выявленным финансовым нарушениям в использовании средств республиканского бюджета в прокуратуру Чеченской Республики по инициативе КРД направлено 22 материала на сумму 18 332 101 руб. 

Направлено 26 представления о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
Составлен 1 протокол об административном правонарушении по статье 15.14. КоАП РФ нецелевое использование бюджетных средств.
