[bookmark: _GoBack]Информация 
о деятельности контрольно-ревизионного департамента
Министерства финансов Чеченской Республики
на 01.06.2021 года

Контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет государственный финансовый контроль в целях обеспечения соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также соблюдения условий государственных (муниципальных) контрактов, договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также контроль в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в целях установления законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности. 
[bookmark: _Hlk52791792]В 2021 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет функции по государственному финансовому контролю на основании Положения о министерстве финансов Чеченской Республики, утвержденного постановлением Правительства Чеченской Республики от 2 мая 2012г. № 52, плана контрольных мероприятий Министерства финансов Чеченской Республики по внутреннему государственному финансовому контролю на 2021 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республика от 30.12.2020г. № 335 (в редакции приказа  Министерства финансов Чеченской Республики от 9 марта 2021года №60) и плана проведения Министерством финансов Чеченской Республика проверок соблюдения заказчиками Чеченской Республики требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд на 2021 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 30.12.2020 года  № 336.  
На 01.06.2021г. контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики по плану контрольных мероприятий Министерства финансов Чеченской Республики по внутреннему государственному финансовому контролю на 2021 год, утвержденному распоряжением Правительства Чеченской Республики от 30.12.2020г. № 335 (в редакции приказа  Министерства финансов Чеченской Республики от 9 марта 2021года №60) проведено 14 контрольных мероприятий.
Из проведенных 14 контрольных мероприятий, в 10 объектах контроля выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в том числе:
- в организациях – получателей средств республиканского бюджета – 10.
Всего выявлено нарушений – 32, в том числе: 
- неправомерное использование бюджетных средств, кроме нецелевого использования – 2;
- нарушение процедур составления и исполнения бюджета, установленных бюджетным законодательством – 13;
- нарушение правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и представления бухгалтерской (бюджетной) отчетности – 17.
	Сумма выявленных финансовых нарушений – 176 607 946 руб., из них:
- неправомерное использование бюджетных средств (кроме нецелевого использования) – 139 934 руб.;
- нарушения правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и представления бухгалтерской (бюджетной) отчетности – 216 814 руб.;
- нарушения порядка администрирования доходов бюджета – 176 181 792 руб.;
- прочие нарушения – 69 406 руб.
Направлено 10 Представлений о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
	Составлено протоколов об административном правонарушении – 5, в том числе:
- по части 2 статьи 15.15.7. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет – 4;
- по части 1 статьи 15.15.15. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания – 1.	
Сумма штрафов, наложенных контрольно-ревизионным департаментом на нарушителей законодательства – 50 000 руб.
По плану проведения Министерством финансов Чеченской Республика проверок соблюдения заказчиками Чеченской Республики требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд на 2021 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 30.12.2020 года  № 336, контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики проведено 4 плановых выездных проверки по предупреждению и выявлению нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок (часть 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), в ходе которых выявлено 10 нарушений законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд.
Сумма выявленных финансовых нарушений в сфере закупок – 8 624 167 руб.
Составлено 10 протоколов об административных правонарушениях, в том числе:
- по части 2 статьи 7.29.3. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за несоблюдение порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта, обоснования объекта закупки (за исключением описания объекта закупки) 10 протоколов.
	Сумма штрафов, наложенных контрольно-ревизионным департаментом на нарушителей законодательства в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд составила – 100 000 руб.
Направлено 4 Представления о выявленных нарушениях законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
По обращению прокуратуры Чеченской Республики, контрольно-ревизионным департаментом рассмотрены 15 материалов проверок и вынесено 15 постановлений об административном правонарушении, в том числе:
- по статье 15.15.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за нарушение главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, условий их предоставления – 14;
- по части 1 статьи 15.15.15. КоАП РФ нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания – 1.
Сумма штрафов, вынесенных контрольно-ревизионным департаментом по направленным прокуратурой материалам проверок составила – 150 000 руб., в том числе:
- по статье 15.15.5 КоАП РФ – 140 000 руб.;
- по части 1 статьи 15.15.15. КоАП РФ – 10 000 руб.

