ИНФОРМАЦИЯ
Министерства финансов Чеченской Республики о сборе предложений
о принятии (издании), изменении или признании утратившими силу (отмене) нормативных правовых актов Российской Федерации

С целью совершенствования правовой системы Чеченской Республики и Российской Федерации посредством повышения эффективности законодательства и качественной реализации нормативных правовых актов в Министерстве финансов Чеченской Республики проводится мониторинг правоприменения. 
Мониторинг правоприменения проводится в соответствии с планом мониторинга правоприменения в Российской Федерации на 2016 год, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.08.2015 № 1664-р, на основании пункта 2 постановления Правительства Чеченской Республики от 20.11.2014г. №216 «О мониторинге правоприменения в Чеченской Республике».
Мониторингу подлежат нормативные правовые акты в сфере реализации государственной политики в области финансов и бюджета, в частности:
-Федеральный закон от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд»;
-Федеральный закон от 28.12.2013г. №418-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
-Федеральный закон от 23.07.2013г. №252-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
-Федеральный закон от 03.12.2012г. №244-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Министерство финансов Чеченской Республики обращается к институтам гражданского общества (общественным, научным, правозащитным) иным организациям, гражданам, средствам массовой информации, органам местного самоуправления муниципальных образований Чеченской Республики с предложением о предоставлении информации о практике применения вышеуказанных нормативных правовых актов в Российской Федерации в сфере  финансов и бюджета.
Информация о практике применения нормативных правовых актов оценивается в соответствии с Методикой осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации, утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2011г. №694.
Предложения просим направлять с момента размещения настоящей информации до 1 марта 2017 года  на электронный адрес Министерства финансов Чеченской Республики minfin.chr@mail.ru с указанием в теме «По мониторингу правоприменения в Российской Федерации».


