Информация 

о деятельности контрольно-ревизионного департамента

Министерства финансов Чеченской Республики

по состоянию на 01.11.2016 года
В 2016 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществлял полномочия по внутреннему государственному финансовому контролю в соответствии с законодательством Российской Федерации, Чеченской Республики, на основании плана контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2016 год, утвержденного распоряжением Правительства Чеченской Республики от 23.12.2015г. № 335-р, в соответствии с Положением о контрольно-ревизионном департаменте утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики  № 01-03-01/06/01 от 16.02.2015г. и Административным регламентом исполнения Министерством финансов Чеченской Республики государственной функции по осуществлению полномочий по внутреннему государственному финансовому контролю утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики № 01-03-01/06/02 от 16.02.2015г.
В соответствии с полномочиями контрольно-ревизионный департамент осуществлял функции по осуществлению контроля и надзора за соблюдением законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики при использовании средств республиканского бюджета, средств государственных внебюджетных фондов, а также материальных ценностей, находящихся в республиканской собственности и иные полномочия, предусмотренные Положением о контрольно-ревизионном департаменте и Административным регламентом.

На 01.11.2016г. контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики охвачено ревизиями (проверками) 271 учреждение и предприятие, в том числе:

-  по плану контрольно-ревизионной работы Министерства финансов Чеченской Республики на 2016 год, утвержденного распоряжением Правительства Чеченской Республики от 23.12.2015г. № 335-р 238 ревизий (проверка);

- проведено 6 выездных плановых (выборочные) проверки по предупреждению и выявлению нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок;

- проведено 5 обследования в части осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита,  
- по поручению Главы Чеченской Республики 17 проверок;

- по обращениям органов МВД 2 проверки; 
- по обращению Следственного комитета 2 проверки;
- по поручению Министра финансов Чеченской Республики 1 проверка.
Из проведенных 260 ревизии (проверки) и 5 обследований в части осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, в 163 учреждениях и предприятиях выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере в том числе:

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета 49;
- в организациях – получателях средств муниципального бюджета 12;

- в прочих 102.
Всего выявлено нарушений 335 в том числе: 

- количество выявленных нарушений нормативно-правовых актов РФ и ЧР по бухгалтерскому учету и отчетности 285;

- количество нарушений бюджетного законодательства 39;

- количество выявленных нарушений законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд 11.

Сумма выявленных финансовых нарушений 93 788 000 руб., в том числе:
1. Нецелевое использование 140 613 руб., в том числе:

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета          57 337 руб.;

- в прочих 83 276 руб.
2. Неэффективное использование 2 348 639 руб., в том числе:

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета            2 348 639 руб.
3. Неправомерное расходование 19 260 133 руб., в том числе:

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета          10 037 878 руб.;
- в прочих 9 222 255 руб.
4. Недопоступление налоговых платежей в бюджет 16 980 485 руб.
5. Недопоступление платежей в государственные внебюджетные фонды  7 882 564 руб. 
6. Денежные средства, использованные с нарушением законодательства о закупках для государственных (муниципальных) нужд 1 004 579 руб., в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета          1 004 579 руб.
7. Недостача (излишки) денежных средств 13 000 руб., в том числе:
- в прочих 13 000 руб. 
8. Прочие финансовые нарушения 46 157 987 руб., в том числе:
- в организациях – получателях средств республиканского бюджета          5 020 029 руб.;
- в прочих 41 137 958 руб.
Восстановлено в добровольном порядке 153 362 руб., в том числе: 

- в организациях – получателях средств республиканского бюджета          107 812 руб.;
- в прочих 45 550 руб.
Составлено 6 протокола об административных правонарушениях, в том числе:
- по статье 15.14. Нецелевое использование бюджетных средств 2;

- по статье 15.15.7. Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет 3;

- по статье 15.15.10. Нарушение порядка принятия бюджетных обязательств 1. 
Количество протоколов об административных правонарушениях, по которым наложен административный штраф 4 единицы.
Сумма штрафов, наложенных Министерством финансов Чеченской Республики на нарушителей бюджетного законодательства 70 000 рублей.
Число лиц, привлеченных к дисциплинарной ответственности 24 человек, в том числе:

- сделано предупреждение 24;

- наложено дисциплинарное взыскание в виде замечания 17;

- наложено дисциплинарное взыскание в виде выговора 4.

Направлено в другие органы для наложения административного взыскания 6 материала, в том числе:

- налоговым органам 3;

- федеральную антимонопольную службу 1;

- прочим органам, уполномоченным привлекать к административной ответственности (Министерству финансов Чеченской Республики как контрольному органу в сфере закупок) 2.
По результатам направленных материалов ревизий и проверок, соответствующими органами наложено административных штрафов 70 000 рублей, в том числе:

- федеральной антимонопольной службой 30 000 руб.;

- прочими органам, уполномоченными привлекать к административной ответственности (Министерством финансов Чеченской Республики как контрольный орган в сфере закупок) 40 000 рублей.
 Взыскано с юридических и физических лиц по решениям судов 21 500 рублей.
Передано органам прокуратуры и правоохранительным органам 27 материала ревизий (проверок) на сумму 27 856 124 руб., в том числе:
- по инициативе КРД 24 материала на сумму 18 723 222 руб.;

- проведенных   по   обращениям   Главы   и  Правительства,   Совета   безопасности, органов  прокуратуры и правоохранительных органов 2 материала на сумму 9 132 902 руб.
Направлено 124 представления и 23 предписания о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативно правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.
На основании части 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г.         № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановления Правительства Чеченской Республики от 20.11.2014г. № 204                                «Об утверждении Порядка осуществления внутреннего государственного финансового контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Чеченской Республики» во исполнение Плана проведения органом внутреннего государственного финансового контроля Чеченской Республики плановых проверок соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок на 2016 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 29.03.2016г.            № 01-03-02/45 контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики проведено 6 выездных плановых (выборочные) проверки по предупреждению и выявлению нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок (часть 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ             «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), в ходе которых выявлено 15 нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
