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А К Т № 14/2021
[bookmark: _GoBack]плановой (выездной) проверки в Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу

18 марта 2021 года							                    город Грозный

На основании приказа Министерства финансов Чеченской Республики 
от 10 февраля 2021 года № 38 «О проведении плановой проверки в Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу», Постановления Правительства Российской федерации от 01 октября 2020 года № 1576 «Об утверждении Правил осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок товаров, работ, услуг и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, специализированных организаций, операторов электронных площадок, операторов специализированных электронных  площадок» и пункта 25 плана проведения Министерством финансов Чеченской Республики проверок соблюдения государственными заказчиками и уполномоченным органом Чеченской Республики требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд на 2021 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 30 декабря 2020 года № 337, в редакции от 01.02.2021 № 28, комиссией в составе: 
- Шахбиева Магарби Тагировича, начальника отдела контроля в сфере государственных закупок Министерства финансов Чеченской Республики - руководителя инспекции;
- Магомадовой Малики Салмановны, заместителя начальника отдела контроля в сфере государственных закупок Министерства финансов Чеченской Республики; 
- Шахмуратова Усмана Омурсолтановича – главного специалиста-эксперта отдела контроля в сфере государственных закупок Министерства финансов Чеченской Республики, проведена плановая проверка в Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу.

Сроки проведения проверки:
Дата начала проверки: 17 февраля 2021 года;
Дата окончания проверки: 5 марта 2021 года;
Проверка по местонахождению Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу с 17 февраля 2021 года по 5 марта 2021 года. 

Проверяемый период проверки: 
В части соблюдения требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: с 1 января 2019 года по 15 февраля 2021 года.
Проверка Комитета по госзаказу Чеченской Республики проводилась выборочным методом осуществления проверки по представленным документам.



Краткие сведения об организации:
Полное наименование: Комитет Правительства Чеченской Республики по государственному заказу.
Сокращенное наименование: Комитет по госзаказу Чеченской Республики. 
Далее по тексту - Комитет по госзаказу Чеченской Республики.

Место нахождения: 364013, Чеченская Республика, город Грозный, улица им. Грибоедова, 129.
ИНН: 2016014690.
Телефон/факс: 8 (8712) 22-50-38.
Руководитель: Председатель, Тумхаджиев Усман Абубакарович, весь период проверки.
Проверка проводилась в присутствии заместителя Председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики Хамидовой Яхи Александровны.
Субъект проверки извещен о начале проведения плановой проверки уведомлением от 10.02.2021 № 14.

	Цель проверки: Установление соответствия деятельности уполномоченного органа, комиссий по осуществлению закупок и их членов требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
Предмет проверки: Соблюдение Комитетом по госзаказу Чеченской Республики требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.
Проверка проводилась в соответствии с утвержденной Программой проверки деятельности Комитета по госзаказу Чеченской Республики, согласно которой определен выборочный метод осуществления проверки по документам, представленным Комитетом по госзаказу Чеченской Республики, по следующим вопросам:
1. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении комиссии по осуществлению закупок.
2. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) 




[bookmark: sub_18]Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении комиссии по осуществлению закупок 

В соответствии с частью 1 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), за исключением осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), заказчик создает комиссию по осуществлению закупок.
Согласно части 2 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ решение о создании комиссии принимается заказчиком до начала проведения закупки. При этом определяются состав комиссии и порядок ее работы, назначается председатель комиссии.
Частью 3 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ установлено, что заказчиком могут создаваться конкурсные, аукционные, котировочные комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие в запросе предложений и окончательных предложений и единые комиссии, осуществляющие функции по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. Число членов конкурсной, аукционной или единой комиссии должно быть не менее чем пять человек, число членов котировочной комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие в запросе предложений и окончательных предложений должно быть не менее чем три человека.
[bookmark: sub_261]Из части 1 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ следует, что в целях централизации закупок в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, могут быть созданы государственный орган, муниципальный орган, казенное учреждение, уполномоченные на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, или несколько таких органов, казенных учреждений либо полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для соответствующих заказчиков могут быть возложены на один такой государственный орган, муниципальный орган, одно такое казенное учреждение или несколько государственных органов, муниципальных органов, казенных учреждений из числа существующих. Такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения осуществляют полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, установленные решениями о создании таких уполномоченных органов, уполномоченных учреждений или о наделении их указанными полномочиями. Не допускается возлагать на такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения полномочия на обоснование закупок, определение условий контракта, в том числе на определение начальной (максимальной) цены контракта, и подписание контракта. Контракты подписываются заказчиками, для которых были определены поставщики (подрядчики, исполнители).
Согласно пункту 1.2. Положения «О Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу», утвержденного Постановлением Правительства Чеченской Республики от 19 декабря 2013 г. № 339 и пункту 2 Распоряжения Правительства Чеченской Республики от 02.12.2013 № 375-р 
«О мерах по реформированию системы закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения нужд Чеченской Республики» Комитет Правительства Чеченской Республики по государственному заказу определен как уполномоченный орган 
по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для государственных и муниципальных заказчиков Чеченской Республики.
В соответствии с абзацем 2 пункта 3.2. Положения «О Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу» в сфере определения поставщиков (исполнителей, подрядчиков) Комитет Правительства Чеченской Республики по государственному заказу осуществляет функции по принятию решения о создании комиссий по осуществлению закупок товаров (работ, услуг), определение их состава и порядка работы. 
Приказом Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу от 07.02.2014 № 21-п создана «Комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» и утвержден состав комиссии, состоящий из семи человек, четыре из которых имеют профессиональное образование в соответствии с частью 6 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ. 
Председатель Комиссии - Тумхаджиев У.А., председатель Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии: 
- Хаджиева Т.А-А., начальник отдела по регулированию контрактной системы;
- Чожаев А.Ш., советник председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Межиев А.Г., начальник отдела взаимодействия с заказчиками Комитета по госзаказу Чеченской Республики;
- Хасанова Х.М., консультант отдела делопроизводства и электронного документооборота.
Пунктом 3.1. Положения «О комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики», утвержденного Приказом Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу от 07.02.2014 № 21-п установлено, что комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики создаётся в целях определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), путем проведения конкурсов, аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 01.02.2019 № 5-п 
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Хамзатов М.Ж., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развития контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., главный специалист-эксперт отдела правового 
и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 20.02.2019 № 9
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Хамзатов М.Ж., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развития контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики;
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 01.04.2019 № 20
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек:
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Хамзатов М.Ж., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развития контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Дадаев Б.С-А., консультант отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., главный специалист-эксперт отдела правового 
и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 09.04.2019 № 23
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
Хамзатов М.Ж., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развития контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики;
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 30.08.2019 № 31
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
Хамзатов М.Ж., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развития контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
- Дадаев Б.С-А., консультант отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 16.09.2019 № 33
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
Хамзатов М.Ж., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развития контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
- Дадаев Б.С-А., консультантотдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., консультант отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 30.09.2019 № 35
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Исраилов Р.С., консультант отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., консультант отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 17.10.2019 № 36
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
Абаев М.М., консультант информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики;
- Исраилов Р.С., консультант отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., консультант отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 29.11.2019 № 43
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Исраилов Р.С., консультант отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., консультант отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу.

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 20.12.2019 № 54
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хамидова Я.А., заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Исраилов Р.С., консультант отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., консультант отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 17.01.2020 № 6
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Исраилов Р.С., консультант отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., консультант отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 31.01.2020 № 7
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хамидова Я.А., заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Чожаев А.Ш., начальник отдела взаимодействия с государственными заказчиками Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 12.02.2020 № 8
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Чожаев А.Ш., начальник отдела взаимодействия с государственными заказчиками Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Ахматукаева Р.М., начальник отдела делопроизводства и электронного документооборота ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу».

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 01.04.2020 № 18
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., советник председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 30.06.2020 № 27
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Хамидова Я.А., заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 31.08.2020 № 32
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., советник председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Чожаев А.Ш., начальник отдела взаимодействия с государственными заказчиками Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 03.11.2020 № 36
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., советник председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 04.12.2020 № 38
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хабилаев И.Х., первый заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., советник председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Чожаев А.Ш., начальник отдела взаимодействия с государственными заказчиками Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., начальник отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 18.12.2020 № 41
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав Комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель Комиссии - Хамидова Я.А., заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
Заместитель председателя Комиссии - Батаев Ю.К., советник председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Члены Комиссии:
- Чожаев А.Ш., начальник отдела взаимодействия с государственными заказчиками Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Автарханов И.А., начальник информационно-аналитического отдела Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., начальник отдела правового и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.

Приказом Комитета по госзаказу Чеченской Республики от 29.0.2021 № 4-1 
«О составе Комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурсов и аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики» утвержден новый состав комиссии, состоящий из пяти человек: 
Председатель комиссии - Хамидова Я.А., заместитель председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики;
Заместитель председателя Комиссии по госзаказу Чеченской Республики - Батаев Ю.К., советник председателя Комитета по госзаказу Чеченской Республики;
Члены Комиссии:
- Чожаев А.Ш., начальник отдела взаимодействия с государственными заказчиками Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Незиров А.З., отдела взаимодействия с муниципальными заказчиками и развитие контрактной системы Комитета по госзаказу Чеченской Республики; 
- Исраилов Р.С., главный специалист-эксперт отдела правового 
и кадрового обеспечения Комитета по госзаказу Чеченской Республики.
Согласно части 5 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ заказчик включает в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лиц, обладающих специальными знаниями, относящимися к объекту закупки. 
В ходе проверки установлено, что: 
- Хамидова Яха Александровна, имеет удостоверение о повышении квалификации в Институте повышении квалификации Министерства финансов Чеченской Республики по теме: «Управление государственными (муниципальными) закупками» в 144-часовом объеме;
- Батаев Юсуп Курайшиевич, имеет удостоверение о повышении квалификации в Институте повышении квалификации Министерства финансов Чеченской Республики по теме: «Управление государственными (муниципальными) закупками» в 108-часовом объеме;
- Чожаев Адам Шамильевич, имеет удостоверение о повышении квалификации в Институте повышении квалификации Министерства финансов Чеченской Республики по теме: «Управление государственными (муниципальными) закупками» в 144-часовом объеме;
- Автарханов Ислам Ахманович, имеет сертификат соответствия от общества с ограниченной ответственностью Экспертно-консультационное бюро «Максим»;
- Исраилов Рустам Саидович, имеет удостоверение о повышении квалификации в Институте повышении квалификации Министерства финансов Чеченской Республики по теме: «Управление государственными (муниципальными) закупками» в 144-часовом объеме.
Таким образом, все Комиссии состоят из лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) имеют профессиональное образования в сфере закупок в соответствии с частью 6 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ. 

Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) 

Согласно части 4 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ уполномоченные органы, уполномоченные учреждения, на которые возложены полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для обеспечения нужд субъектов Российской Федерации, вправе осуществлять полномочия уполномоченных органов, уполномоченных учреждений муниципальных образований на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на основании соглашений между субъектами Российской Федерации и находящимися на их территориях муниципальными образованиями. 
В соответствии с частью 4 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ между Комитетом по госзаказу Чеченской Республики и муниципальными образованиями заключены соглашения, согласно которым муниципальные образования Чеченской Республики передают Комитету по госзаказу Чеченской Республики полномочия «Заказчика» на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения муниципальных нужд. Комитетом по госзаказу Чеченской Республики представлены к проверке соглашения с муниципальными образованиями, согласно которым Комитет по госзаказу Чеченской Республики уполномочен на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения муниципальных нужд:
- соглашение № 01 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Грозненского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 02 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Шатойского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 03 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Мэрией Шалинского городского поселения Шалинского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 04 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Шелковского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 05 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Мэрией Урус-Мартановского городского поселения Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 06 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Ачхой-Мартановского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 07 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Урус-Мартановского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 08 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Шалинского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 09 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Веденского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 10 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Ножай-Юртовского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 11 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Надтеречного муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 12 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Гудермесского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 13 от 09.10.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Шаройского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 14 от 24.03.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Серноводского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 15 от 24.03.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Наурского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 16 от 24.03.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Мэрией города Грозного муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 17 от 24.03.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Администрацией Курчалоевского муниципального района Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу;
- соглашение № 18 от 10.08.2020 о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд между Мэрией муниципального образования города Аргун Чеченской Республики и Комитетом Правительства Чеченской Республики по государственному заказу.
В период проверки изучены вышеперечисленные соглашения о передаче полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на предмет соответствия части 4 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ. 
При проверке нарушений требований части 4 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ не установлено.

Выводы по результатам проверки: 

В своей деятельности Комитет по госзаказу Чеченской Республики обеспечивает нормативно-правовое, информационно-аналитическое сопровождение деятельности заказчиков в сфере закупок, товаров (работ, услуг) по регулированию контрактной системы в сфере закупок и реализацию государственной политики в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской 
Республики в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ. 

Акт составлен в 1-м экземпляре.

Руководитель инспекции -
Начальник отдела контроля в сфере 
государственных закупок 
Министерства финансов 
Чеченской Республики							                М.Т. Шахбиев


Члены комиссии:

Заместитель начальника
отдела контроля в сфере 
государственных закупок 
Министерства финансов 
Чеченской Республики					                              М.С. Магомадова


Главный специалист-эксперт
отдела контроля в сфере 
государственных закупок 
Министерства финансов 
Чеченской Республики					                              У.О. Шахмуратов





