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плановой проверки в Министерстве Чеченской Республики по физической культуре и спорту

14 февраля 2020 года		                                                                            г. Грозный

          На основании приказа Министерства финансов Чеченской Республики от 24.01.2020 года № 18 «О проведении плановой проверки в Министерстве Чеченской Республики по физической культуре и спорту» и пункта 8 плана проведения Министерством финансов Чеченской Республики проверок соблюдения государственными заказчиками и уполномоченным органом Чеченской Республики требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд на 2020 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 31 декабря 2019 года № 412, главным специалистом-экспертом отдела внутреннего финансового аудита и контроля Министерства финансов Чеченской Республики Шахмуратовым Усманом Омурсолтановичем, проведена плановая проверка в Министерстве Чеченской Республики по физической культуре и спорту (далее - Министерство).
          Дата начала проверки: 03.02.2020 г.
Дата окончания проверки: 14.02.2020г.
Проверяемый период проверки: с 1 января по 31 декабря 2019 года.
Цель проверки: Установление соответствия деятельности заказчика, контрактной службы (контрактного управляющего), комиссий по осуществлению закупок и их членов требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Руководитель субъекта проверки: Ханариков Муса Абдул-Вахидович, весь период проверки.
 Контрактная служба (контрактный управляющий) субъекта проверки:	
            -  руководитель контрактной службы субъекта проверки Паскаев Адлан Сайцельевич, заместитель министра, весь период проверки;
  -  с 23.08.2018 по 30.06.2019 работник контрактной службы субъекта проверки Джабаева Малика Джамурзиевна, директор департамента по организационно-правовым вопросам.           
  - с 01.07.2019 по настоящее время Сутаева Имана Айндиевна, директор департамента по организационно-правовым вопросам.           
          ИНН субъекта проверки: 2020002539.
Место нахождения субъекта проверки: Российская Федерация, 364024, Чеченская Республика, г. Грозный, ул. Репина, 11.
Субъект проверки извещен о начале проведения плановой проверки уведомлением от 24.01.2020 г. № 8.          
Проверка проводилась в соответствии с утвержденной программой выборочным методом по документам, представленным Министерством, а также на основании информации, размещенной в Единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС в сфере закупок) в соответствии с частью 3 статьи 4 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ-44), пунктом 2 Постановления Правительства Российской Федерации от 23 января 2015 года № 36 «О порядке и сроках ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок» и пунктом 1 Приказа Федерального казначейства от 22 декабря 2015 года № 354 «О вводе в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок» по следующим вопросам:
            1. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении контрактной службы (назначения контрактного управляющего) и комиссии по осуществлению закупок.
  2. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок при размещении информации в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок о заключении, исполнении, изменении и расторжении контрактов.
            3. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при направлении в контрольный орган в сфере закупок на согласование заключения контракта с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 ФЗ-44, а также уведомления контрольного органа в сфере закупок о заключении контракта с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем в соответствии с пунктами 6, 9 и 34  части 1 статьи 93 ФЗ-44.

1. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении контрактной службы (назначения контрактного управляющего) и комиссии по осуществлению закупок.

         Согласно части 1 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – ФЗ-44) заказчики, совокупный годовой объем закупок, которых превышает сто миллионов рублей, создают контрактные службы (при этом создание специального структурного подразделения не является обязательным).
        Согласно части 2 статьи 38 ФЗ-44 в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта контрактного управляющего.
        Согласно части 3 статьи 38 ФЗ-44 контрактная служба действует в соответствии с положением (регламентом), разработанным и утвержденным на основании типового положения (регламента), утвержденного федеральным органом исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок.
Приказом Министерства экономического развития РФ от 29 октября 2013 г. № 631 утверждено Типовое положение (регламент) о контрактной службе» (далее – Типовое положение).
Согласно пункту 6 Типового положения контрактная служба создается одним из следующих способов:       
1) создание отдельного структурного подразделения;
2) утверждение заказчиком постоянного состава работников заказчика, выполняющих функции контрактной службы без образования отдельного структурного подразделения.
Согласно пункту 7 Типового положения структура и численность контрактной службы определяется и утверждается заказчиком, но не может составлять менее двух человек.
Согласно приказу Министерства от 23.08.2018 года № 61-оп «О контрактной службе Министерства Чеченской Республики по физической культуре и спорту» создана контрактная служба, состоящая из двух человек. 
Согласно части 6 статьи 38 ФЗ-44 работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.
        При проверке установлено, что руководитель контрактной службы Министерства Паскаев Адлан Сайцельевич имеет удостоверение о повышении квалификации по программе «Управление государственными и муниципальными закупками» в ГАОУ «Институт повышения квалификации Министерства Финансов ЧР» в объеме 144 часов, выданный 12.10.2018 года, работник контрактной службы Министерства Джабаева Малика Джамурзиевна имеет удостоверение о повышении квалификации по программе «Управление государственными и муниципальными закупками» в ГАОУ «Институт повышения квалификации Министерства Финансов ЧР» в объеме 144 часов, выданный 12.10.2018 года. 
         Согласно приказу Министерства от 01.07.2019 года № 60/1-оп «О внесении изменений в приказ о контрактной службе Министерства Чеченской Республики по физической культуре и спорту» работником контрактной службы Министерства назначена Сутаева Имана Айндиевна которая имеет удостоверение о повышении квалификации по программе «Управление государственными и муниципальными закупками в контрактной системе» в АНПОО «Кубанский институт профессионального образования» в объеме 144 часов, выданный 27.07.2018 года. 
         В своей деятельности работники контрактной службы руководствуются положением о контрактной службе Министерства, утвержденным приказом Министерства от 23.08.2018 года № 61-оп «О контрактной службе Министерства Чеченской Республики по физической культуре и спорту». 
         В ходе проведения проверки нарушений требований статьи 38 ФЗ-44 не установлено.
Согласно части 1 статьи 39 ФЗ-44 для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), за исключением осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), заказчик создает комиссию по осуществлению закупок.
Согласно части 2 статьи 39 ФЗ-44 решение о создании комиссии принимается заказчиком до начала проведения закупки. При этом определяются состав комиссии 
и порядок ее работы, назначается председатель комиссии.
Согласно части 3 статьи 39 ФЗ-44 заказчиком могут создаваться конкурсные, аукционные, котировочные комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие 
в запросе предложений и окончательных предложений и единые комиссии, осуществляющие функции по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. Число членов конкурсной, аукционной или единой комиссии должно быть не менее чем пять человек, число членов котировочной комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие в запросе предложений и окончательных предложений должно быть не менее чем три человека.
Согласно части 5 статьи 39 ФЗ-44 заказчик включает в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лиц, обладающих специальными знаниями, относящимися к объекту закупки.
Из части 1 статьи 26 ФЗ-44 следует, что в целях централизации закупок 
в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 статьи 26 ФЗ-44, могут быть созданы государственный орган, муниципальный орган, казенное учреждение, уполномоченные на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, или несколько таких органов, казенных учреждений либо полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для соответствующих заказчиков могут быть возложены на один такой государственный орган, муниципальный орган, одно такое казенное учреждение или несколько государственных органов, муниципальных органов, казенных учреждений из числа существующих. Такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения осуществляют полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, установленные решениями о создании таких уполномоченных органов, уполномоченных учреждений или о наделении их указанными полномочиями. Не допускается возлагать на такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения полномочия на обоснование закупок, определение условий контракта, в том числе на определение начальной (максимальной) цены контракта, и подписание контракта. Контракты подписываются заказчиками, для которых были определены поставщики (подрядчики, исполнители).
Согласно пункту 1.2. Положения «О Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу», утвержденного Постановлением Правительства Чеченской Республики от 19 декабря 2013 года № 339 и пункту 2 Распоряжения Правительства Чеченской Республики от 02.12.2013 № 375-р 
«О мерах по реформированию системы закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения нужд Чеченской Республики» Комитет Правительства Чеченской Республики по государственному заказу определен как уполномоченный орган по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для государственных и муниципальных заказчиков Чеченской Республики.
В соответствии с абзацем 2 пункта 3.2. Положения «О Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу» в сфере определения поставщиков (исполнителей, подрядчиков) Комитет Правительства Чеченской Республики по государственному заказу осуществляет функции по принятию решения о создании комиссий по осуществлению закупок товаров (работ, услуг), определение их состава и порядка работы.
Приказом Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу от 07.02.2014 № 21-п создана комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики.
Пунктом 3.1. Положение «О комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики», утвержденного Приказом Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу от 07.02.2014 № 21-п установлено, что комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики создаётся в целях определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), путем проведения конкурсов, аукционов в электронной форме  для  обеспечения  государственных  и муниципальных нужд.
Из изложенного следует, что государственные и муниципальные заказчики Чеченской Республики для определения поставщика, подрядчика, исполнителя могут создавать комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для своих нужд только путем проведения запроса котировок и запроса предложений.
При проверке соблюдения требований статьи 39 ФЗ-44 установлено, что в Министерством в 2019 году комиссий по осуществлению закупок на поставку товаров, оказания услуг, выполнения работ для нужд Министерства путем проведения запроса котировок и запроса предложений не создано, так как в 2019 году закупок путем проведения запроса котировок и запроса предложений не осуществлялось. 
В ходе проведения проверки нарушений требований статьи 39 ФЗ-44 не установлено.

2. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок при размещении информации в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок о заключении, исполнении, изменении и расторжении контрактов.

Согласно абзацу 1 части 3 статьи 103 ФЗ-44 в течение пяти рабочих дней с даты заключения контракта заказчик направляет указанную в пунктах 1 - 7, 9, 12 и 14 части 2 статьи 103 ФЗ-44 информацию в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
           Согласно абзацу 3 части 3 статьи 103 ФЗ-44 информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 ФЗ-44, направляется заказчиками в федеральный орган исполнительной власти, в течение пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта, расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.

Согласно информации с раздела «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок Министерством за 2019 год заключено 24 государственных контрактов.
            В ходе проведения плановой проверки выборочным методом проверены 4 государственных контракта 
№ 04/2019 от 27.05.2019 года (Реестровый номер контракта  ), № 09/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта  2202000253919000016), № 12/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта  ) и  № 18/2019 от 12.07.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000020).
1. Государственный контракт № 04/2019 от 27.05.2019 года (Реестровый номер контракта ).
            По результатам проведения электронного аукциона Министерством 27.05.2019 года с ООО «Строй Прогресс», заключен государственный контракт 
№ 04/2019 на поставку спортивно-технологического оборудования для создания малых площадок в сумме 19 095 993 руб. 00 коп. 
При проверке в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» 
ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 1 - 7, 9 части 2 статьи 103 ФЗ-44, о заключении государственного контракта № 04/2019 от 27.05.2019 года (Реестровый номер контракта  ), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 30.05.2019  года.
В ходе проверки в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 ФЗ-44, об исполнении государственного контракта № 04/2019 от 27.05.2019 года (Реестровый номер контракта  ), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков. 
	
2. Государственный контракт № 09/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000016).
            По результатам проведения электронного аукциона Министерством 09.07.2019 года с ООО «БЕРКУТ ГАЗСТРОЙ», заключен государственный контракт № 09/2019 на выполнение работ по капитальному ремонту ГАУ "Физкультурно-спортивный комплекс «Баш-лам» с. Алхан-Юрт Урус-Мартановского района Чеченской Республики в сумме 2 669 020 руб. 00 коп. 
При проверке в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» 
ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 1 - 7, 9 части 2 статьи 103 ФЗ-44, о заключении государственного контракта № 09/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта  2202000253919000016), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 16.07.2019  года.
В ходе проверки в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 ФЗ-44, об исполнении государственного контракта № 09/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта  2202000253919000016)., направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков. 

3. Государственный контракт № 12/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта   ).
            По результатам проведения электронного аукциона Министерством 09.07.2019 года с ООО «БЕРКУТ ГАЗСТРОЙ», заключен государственный контракт № 12/2019 на выполнение работ по капитальному ремонту ГБУ «Спортивная школа Итум-Калинского района» с. Итум-Кали, Итум-Калинский район, Чеченская Республика в сумме 1 468 547 руб. 00 коп. 
При проверке в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» 
ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 1 - 7, 9 части 2 статьи 103 ФЗ-44, о заключении государственного контракта № 12/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта  ), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 16.07.2019  года.
          В ходе проверки в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 ФЗ-44, об исполнении государственного контракта 12/2019 от 09.07.2019 года (Реестровый номер контракта  ), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков. 
        4. Государственный контракт № 18/2019 от 12.07.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000020).
          По результатам проведения электронного аукциона Министерством 12.07.2019 года с КП ЧР «Дирекция по строительно-восстановительным работы в Чеченской Республики» заключен государственный контракт № № 18/2019 на оказание услуг по  проведению  строительного контроля за строительством объекта «ФСК в с. Новый Беной, Гудермесского района, Чеченской Республики» в сумме 2 835 833 руб. 00 коп. 
При проверке в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» 
ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 1 - 7, 9 части 2 статьи 103 ФЗ-44, о заключении государственного контракта № 18/2019 от 12.07.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000020 ), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 17.07.2019  года.
В ходе проверки в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 ФЗ-44, об исполнении государственного контракта № 18/2019 от 12.07.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000020 ), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков. 
	
3. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при направлении в контрольный орган в сфере закупок на согласование заключения контракта с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 ФЗ-44, а также уведомления контрольного органа в сфере закупок о заключении контракта с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем в соответствии с пунктами 6, 9 и 34  части 1 статьи 93 ФЗ-44.

Согласно части 1 статьи 24 ФЗ-44 заказчики при осуществлении закупок используют конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). Согласно части 2 статьи 24 ФЗ-44 конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) являются конкурсы (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционы (аукцион в электронной форме, закрытый аукцион), запрос котировок, запрос предложений.
Согласно пункту 25 части 1 статьи 93 ФЗ-44 закупка у единственного поставщика, подрядчика, исполнителя может осуществляться заказчиком в случае признания несостоявшимися открытого конкурса, конкурса с ограниченным участием, двухэтапного конкурса, повторного конкурса, запроса предложений в соответствии с частями 1 и 7 статьи 55 и частью 18 статьи 83 ФЗ-44. Согласование заключения контракта проводится при осуществлении закупок для обеспечения федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации, муниципальных нужд соответственно с федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок, или контрольным органом в сфере государственного оборонного заказа, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа, уполномоченными на осуществление контроля в сфере закупок. Обращение заказчика о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) направляется в контрольный орган в сфере закупок в срок не позднее чем в течение десяти дней с даты размещения в единой информационной системе соответствующих протоколов, содержащих информацию о признании определения поставщика (подрядчика, исполнителя) несостоявшимся. Порядок согласования заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) устанавливается федеральным органом исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок.
Согласно распоряжению Правительства Чеченской Республики от 30.04.2013 года № 111-р «О контрольном органе в сфере закупок» Министерство финансов Чеченской Республики определено как контрольный орган в сфере государственных закупок в Чеченской Республике. Таким образом, обращения государственных заказчиков Чеченской Республики о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии пунктом 25 части 1 статьи 93 ФЗ-44 необходимо направить в Министерство финансов Чеченской Республики. 
При проверке в реестре закупок и заказов ЕИС в сфере закупок установлено, что Министерством в 2019 году закупки путем проведения открытого конкурса, конкурса с ограниченным участием, двухэтапного конкурса, повторного конкурса и запроса предложений не проводились. 
В ходе проведения проверки нарушения требований пункта 25 части 1 статьи 93 ФЗ-44 не установлено.

На предмет соблюдения требований статьи 93 ФЗ-44 выборочным способом были проверены следующие государственные контракты: 
-  № 03/2019 от 16.05.2019 года (Реестровый номер контракта ); 
-  № 05/2019 от 20.05.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000005);
- № 06/2019 от 07.06.2019 года (Реестровый номер контракта  ).
При проверке указанных контрактов установлено, что Министерством в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 93 ФЗ-44 с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) заключены государственные контракты:
- № 03/2019 от 16.05.2019 года (Реестровый номер контракта  ) на оказание услуг по разработке проектно-сметной документации и проведение государственной экспертизы на объект «Строительство Физкультурно-спортивного комплекса в с. Бачи-Юрт, Курчалоевского района Чеченской Республики» на сумму 3 114 200 руб.;
-  № 05/2019 от 20.05.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000005) на оказание услуг по разработке проектно-сметной документации и проведение государственной экспертизы на объект «Строительство крытого футбольного манежа в г. Грозный, Ленинский район, Чеченская  Республика»  на сумму 15656434 руб.;
- № 06/2019 от 07.06.2019 года (Реестровый номер контракта  ) на оказание услуг по Разработка проектно-сметной документации и проведение государственной экспертизы на объект «Демонтаж и новое строительство Спортивного зала «Спортивная школа Шатойского р-на» с. Шатой, Шатойский район, ул. Медгородок 1, Чеченской Республики" на сумму 2 681 940 руб.
Из части 1 статьи 24 ФЗ-44 следует, что заказчики при осуществлении закупок используют конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя). 
В соответствии с частью 2 статьи 24 ФЗ-44 конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) являются конкурсы (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционы (электронный аукцион, закрытый аукцион), запрос котировок, запрос предложений.
Частью 1 статьи 93 ФЗ-44 предусмотрены случаи, дающих заказчику право на осуществление закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) без проведения конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
Согласно пункту 9 части 1 статьи 93 ФЗ-44 заказчик вправе заключить в соответствии с данным пунктом контракт на закупки определенных товаров, работ, услуг вследствие аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, непреодолимой силы, в случае возникновения необходимости в оказании медицинской помощи в экстренной форме либо в оказании медицинской помощи в неотложной форме (при условии, что такие товары, работы, услуги не включены в утвержденный Правительством Российской Федерации перечень товаров, работ, услуг, необходимых для оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера) и применение иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), требующих затрат времени, нецелесообразно. Заказчик вправе заключить в соответствии с настоящим пунктом контракт на поставку товара, выполнение работы или оказание услуги соответственно в количестве, объеме, которые необходимы для ликвидации последствий, возникших вследствие аварии, иных чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера, непреодолимой силы, либо для оказания медицинской помощи в экстренной форме или неотложной форме, в том числе в случаях, предусмотренных частями 7 и 12 статьи 82 ФЗ-44.
Из изложенного следует, что у Министерства не было основания заключать рассматриваемые контракты на основании пункта 9 части 1 статьи 93 ФЗ-44.
Следовательно, Министерству необходимо было заключить контракты по результатам проведения одного из конкурентного способа определения исполнителя, предусмотренного статьей 24 ФЗ-44.
В соответствии с частью 1 статьи 17 Федерального закона от 26 июля 2006 года N 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – ФЗ-135) при проведении торгов запрещаются действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции. В соответствии с частью 4 статьи 17 ФЗ-135 нарушение правил, установленных данной статьей, является основанием для признания судом соответствующих торгов и заключенных по их результатам сделок недействительными, в том числе по иску антимонопольного органа.
Согласно статье 6 ФЗ-44 контрактная система в сфере закупок основывается на принципах открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчиков, стимулирования инноваций, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок.
Частью 1 статьи 8 ФЗ-44 установлено, что контрактная система в сфере закупок направлена на создание равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок. Любое заинтересованное лицо имеет возможность в соответствии с законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок стать поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
Из части 2 статьи 8 ФЗ-44 следует, что конкуренция при осуществлении закупок должна быть основана на соблюдении принципа добросовестной ценовой и неценовой конкуренции между участниками закупок в целях выявления лучших условий поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг. Запрещается совершение заказчиками, специализированными организациями, их должностными лицами, комиссиями по осуществлению закупок, членами таких комиссий, участниками закупок, операторами электронных площадок, операторами специализированных электронных площадок любых действий, которые противоречат требованиям ФЗ-44, в том числе приводят к ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа участников закупок.
Таким образом, Министерством при заключении рассматриваемых государственных контрактов нарушены требования части 2 статьи 8, части 1 статьи 24 и пункта 9 части 1 статьи 93 ФЗ-44.
В случае нарушения частей 1 и 2 статьи 24 ФЗ-44 Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность частями 1 и 2 статьи 7.29 данного кодекса.
Согласно части 2 статьи 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлено, что в случае принятия решения о способе определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в том числе решения о закупке товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), в случае, если определение поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок должно осуществляться путем проведения конкурса или аукциона, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей.
В действиях Министерства содержатся признаки административного правонарушения, предусмотренные частью 2 статьи 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
          Согласно представленным Министерством в период проверки постановлениям о назначении административных наказаний по делам об административных правонарушениях № 020/04/07.29-412/2019 от 29.07.2019, № 020/04/7.29-413/2019 от 29.07.2019, № 020/04/7.29-438/2019 от 09.08.2019 вынесенным Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чеченской Республике по делам об административных правонарушениях, работник контрактной службы Министерства Джабаева Малика Джамурзиевна привлечена к административной ответственности по части 2 статьи 7.29. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение требований  статьи 24, пункта 9 части 1 статьи 93 ФЗ-44, выразившееся в заключении контрактов № 03/2019 от 16.05.2019 года (Реестровый номер контракта  ), № 05/2019 от 20.05.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000005), № 06/2019 от 07.06.2019 года (Реестровый номер контракта  ) без проведения конкурентных способов определения поставщика, подрядчика, исполнителя предусмотренных части 1 статьи 24 ФЗ-44. В соответствии с пунктом 7 части 1 статьи 24.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению при наличие по одному и тому же факту совершения противоправных действий (бездействия) лицом, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, постановления о назначении административного наказания, либо постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном той же статьей или той же частью статьи Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях или закона субъекта Российской Федерации, либо постановления о возбуждении уголовного дела.
Частью 5 статьи 4.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлено, что никто не может нести административную ответственность дважды за одно и то же административное правонарушение.
В связи с изложенным в отношении должностных лиц, работников контрактной службы Министерства допустивших нарушения требований части 1 статьи 24, пункта 9 части 1 статьи 93, части 2 статьи 8 ФЗ-44 протоколы об административных правонарушениях по части 2 статьи 7.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в ходе проведения проверки не составлены.

Выводы по результатам проверки: 

1. В действиях Министерства установлены:
- нарушение требований части 1 статьи 24, пункта 9 части 1 статьи 93, части 2 статьи 8 ФЗ-44. 

2. На основании части 1 статьи 4.5., части 5 статьи 4.1.,  пунктов 6 и 7 части 1 статьи 24.5., Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении должностного лица, работника контрактной службы Министерства, допустившего нарушение требований части 1 статьи 24, пункта 9 части 1 статьи 93, части 2 статьи 8 ФЗ-44 при заключении государственных контрактов № 03/2019 от 16.05.2019 года (Реестровый номер контракта  ), № 05/2019 от 20.05.2019 года (Реестровый номер контракта 2202000253919000005),№ 06/2019 от 07.06.2019 года (Реестровый номер контракта  ) без проведения конкурентных способов определения поставщика, подрядчика, исполнителя предусмотренных частью 1 статьи 24 ФЗ-44 протоколы об административных правонарушениях по части 2. статьи 7.29. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в ходе проведения проверки не составлены.
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