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плановой (выездной) проверки в Червленском государственном унитарном дорожно-эксплуатационном предприятии
29 сентября 2022г.							           г. Грозный

На основании приказа Министерства финансов Чеченской Республики от 26 августа  2022 года № 372 «О проведении плановой проверки в Червленском государственном унитарном дорожно-эксплуатационном предприятии», пункта 69 плана проведения Министерством финансов Чеченской Республики проверок соблюдения государственными заказчиками и уполномоченным органом Чеченской Республики требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд на 2022 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 30 декабря 2021 года № 662, (в редакции от 29.07.2022 г. 
№ 327), а также, в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 99, подпунктом «а» пункта 2 части 3 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ), постановлением Правительства Российской Федерации от 1 октября 2020 года № 1576 «Об утверждении Правил осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок товаров, работ, услуг и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, специализированных организаций, операторов электронных площадок, операторов специализированных электронных площадок», инспекцией Министерства финансов Чеченской Республики в составе:
- Шахбиева Магарби Тагировича, начальника отдела внутреннего финансового аудита и контроля в сфере государственных закупок Министерства финансов Чеченской Республики - руководителя инспекции;
- Батаевой Аминат Рамазановны, ведущего специалиста-эксперта отдела внутреннего финансового аудита и контроля в сфере государственных закупок Министерства финансов Чеченской Республики проведена плановая проверка в Червленском государственном унитарном дорожно-эксплуатационном предприятии».

Сроки проведения проверки:
Дата начала проверки: 6 сентября 2022 года;
Дата окончания проверки: 20 сентября 2022 года;
Проверка по местонахождению Червленского государственного унитарного дорожно-эксплуатационного предприятия»: с 6 сентября 2022 года по 
20 сентября 2022 года.

Проверяемый период проверки:
 В части соблюдения требований Федерального закона 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ: с 1 января 2020 года по 5 сентября 2022 года.
Краткие сведения об организации:
	Полное наименование: Червленское государственное унитарное дорожно-эксплуатационное предприятие.

	Сокращенное наименование – Червленское ГУДЭП.
Далее по тексту – Червленское ГУДЭП.

	Место нахождения: 366110, Чеченская Республика, Шелковской район, станица Червленная, ул. Калинина, 2.

	Телефон/факс: 8 (928) 016-74-14.

	        Руководитель субъекта проверки: директор, Тураев Бек-Магомед Султанович, весь период проверки.
        Субъект проверки извещен о начале проведения плановой проверки уведомлением от 26.08.2022 № 70.


Цель проверки: Установление соответствия деятельности заказчика, контрактной службы (контрактного управляющего), комиссий по осуществлению закупок и их членов требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Предмет проверки: Соблюдение Червленским ГУДЭП требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.
В ходе проведения плановой проверки установлено следующее:

Согласно части 2.1. статьи 15 Федерального закона 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ Государственные, муниципальные унитарные предприятия осуществляют закупки в соответствии с требованиями Федерального закона 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ, за исключением:

1) закупок федеральных государственных унитарных предприятий, имеющих существенное значение для обеспечения прав и законных интересов граждан Российской Федерации, обороноспособности и безопасности государства, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации по согласованию с Администрацией Президента Российской Федерации, осуществляемых без использования субсидий, предоставленных из федерального бюджета на осуществление на территории Российской Федерации капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной собственности Российской Федерации и (или) на приобретение на территории Российской Федерации объектов недвижимого имущества в государственную собственность Российской Федерации;
2) закупок, осуществляемых в соответствии с правовым актом, предусмотренным частью 3 статьи 2 Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», принятым государственным, муниципальным унитарными предприятиями и размещенным до начала года в единой информационной системе:
а) за счет средств, полученных в качестве дара, в том числе пожертвования, по завещанию, грантов, передаваемых безвозмездно и безвозвратно гражданами и юридическими лицами, в том числе иностранными гражданами и иностранными юридическими лицами, а также международными организациями, получившими право на предоставление грантов на территории Российской Федерации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, субсидий (грантов), предоставляемых на конкурсной основе из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, если условиями, определенными грантодателями, не установлено иное;
б) в качестве исполнителя по контракту в случае привлечения на основании договора в ходе исполнения данного контракта иных лиц для поставки товара, выполнения работы или оказания услуги, необходимых для исполнения предусмотренных контрактом обязательств данного предприятия, за исключением случаев исполнения предприятием контракта, заключенного в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 93 настоящего Федерального закона;
в) без привлечения средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В соответствии частью 2.1. статьи 15 Федерального закона 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ Червленское ГУДЭП в разделе «Реестр положений о закупках (223-ФЗ)» 16.01.2019 г. размещено «Положение о закупке товаров, работ, услуг Червленского государственного унитарного дорожно-эксплуатационного предприятия». 
В соответствии с письмом Министерства экономического развития РФ от 03 марта 2015 г. № 4635-ЕЕ/Д28 «Об утверждении положения о закупке бюджетными учреждениями» Минэкономразвития России рассмотрело обращение ФАС России по вопросу необходимости бюджетным учреждением ежегодно утверждать положения о закупке для осуществления закупок в соответствии с требованиями Федерального закона от 18.07.2011г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». В соответствии с обращением сообщается, что Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не предусмотрено обязательство заказчиков повторно (ежегодно) утверждать положение о закупке.
Таким образом, при проведении проверки установлено, что за проверяемый плановый период, закупочная деятельность Червленского ГУДЭП регулируется Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и Положением о закупке товаров, работ, услуг для нужд Червленского ГУДЭП. 
В соответствии с пунктом 11 части 1 статьи 23 и  части 1 статьи  25.1 Федерального закона от 26 июля №135-ФЗ «О защите конкуренции» антимонопольный орган вправе проводить плановые и внеплановые проверки соблюдения антимонопольного законодательства, а также получать необходимые документы и информацию, объяснения в письменной или устной форме. Статья 6 Федерального закона от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» предусматривает, что контроль за соблюдением требований данного закона осуществляется в порядке, установленном законодательством РФ. По общему правилу такой контроль осуществляется в порядке, определенном статьей 18.1 Федерального закона от 26 июля 
№ 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Выводы по результатам проверки:

1. В действиях Червленского ГУДЭП установлено, что за проверяемый период проверки Червленского ГУДЭП закупки осуществлены на основании Федерального закона от 18.07.2011г.№ 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»;
         2. Исходя из совокупного анализа норм Федерального закона от 26 июля №135-ФЗ «О защите конкуренции» на проведение проверок в части соблюдения коммерческими организациями требований антимонопольного законодательства уполномочен антимонопольный орган.

Акт составлен в 1-м экземпляре.


Руководитель инспекции -
Начальник отдела внутреннего
финансового аудита и контроля
в сфере государственных закупок
Министерства финансов
Чеченской Республики							       М.Т. Шахбиев

Ведущий специалист- эксперт
отдела внутреннего финансового
аудита и контроля в сфере
государственных закупок
Министерства финансов
Чеченской Республики					                            А.Р. Батаева
