Заседание Комиссии 28 декабря 2023 года
28 декабря 2023 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства финансов Чеченской Республики и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
На рассмотрение Комиссии были вынесены материалы служебной проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 01 января   по 31 декабря 2023 года, представленных 5-ю государственными служащими Министерства финансов Чеченской Республики.
Рассмотрев указанные материалы, принимая во внимание результаты обсуждения и учитывая результаты голосования, Комиссия установила, что представленные всеми 5-ю государственными служащими сведения являются неполными и, учитывая обстоятельства совершения данных коррупционных проступков в каждом конкретном случае, р е ш и л а:
[bookmark: _GoBack]рекомендовать Заместителю Председателя Правительства Чеченской Республики, министру финансов Чеченской привлечь к дисциплинарной ответственности всех 5-х государственных служащих к дисциплинарной ответственности.
