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Служебная записка

В соответствии с письмами директора департамента отраслевой политики Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики от 01.02.2014г. № 03-11/23-14 и руководителя секретариата Председателя Правительства Чеченской Республики от 22.02.2012г. № 30102-01 представляем информацию о деятельности контрольно-ревизионного департамента для свода.

Приложение: на 4 листах.
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Информация 
о деятельности контрольно-ревизионного департамента
Министерства финансов Чеченской Республики
по состоянию на 01.12.2024г.

Контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет государственный финансовый контроль в целях обеспечения соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также соблюдения условий государственных (муниципальных) контрактов, договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета и контроль в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44‑ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в целях установления законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности.
[bookmark: _Hlk95300158]В 2024 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет функции по государственному финансовому контролю на основании Положения о министерстве финансов Чеченской Республики, утвержденного постановлением Правительства Чеченской Республики от 2 мая 2012г. № 52, плана контрольных мероприятий Министерства финансов Чеченской Республики по внутреннему государственному финансовому контролю на 2024 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республика от 21.12.2023г. № 504 (в редакции приказа от 13.06.2024 № 191) (далее – План № 504) 
На 01.12.2024г. контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики по плану № 504 завершено 61 контрольное мероприятие, всего выявлено нарушений – 111, в том числе:
- нарушения требований к составлению и исполнению бюджета по расходам, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации, положениями правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, положениями правовых актов, обуславливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, условиями договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (в том числе несоблюдения требований к составлению и представлению сведений, необходимых для составления и исполнения бюджета, порядка доведения бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей (распорядителей) и получателей бюджетных средств, порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, порядка формирования государственного (муниципального) задания, порядка принятия бюджетных обязательств), за исключением требований к предоставлению межбюджетных трансфертов – 29;
- нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету и к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности – 17;
- несоблюдение целей, порядка и условий предоставления межбюджетных транс фертов, условий договоров(соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, а также в целях исполнения государственных (муниципальных) контрактов – 1;
- нарушения порядка администрирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (несоблюдения порядка осуществления полномочий главного администратора(администратора) доходов бюджета) – 11;
- нарушения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд - 53.

Сумма выявленных финансовых нарушений – 411 779 809,40 руб., из них:
- нарушения требований к составлению и исполнению бюджета по расходам, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации, положениями правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, положениями правовых актов, обуславливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, условиями договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (в том числе несоблюдения требований к составлению и представлению сведений, необходимых для составления и исполнения бюджета, порядка доведения бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей (распорядителей) и получателей бюджетных средств, порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, порядка формирования государственного (муниципального) задания, порядка принятия бюджетных обязательств), за исключением требований к предоставлению межбюджетных трансфертов - 357 174 909,20 руб.;
- нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету и к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности - 961 452,96 руб.;
- нарушения порядка администрирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (несоблюдения порядка осуществления полномочий главного администратора(администратора) доходов бюджета) - 34 275 руб.;
- нарушения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд – 53 609 172,24 руб.
Направлено Представлений о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения - 45.
Составлено протоколов об административных правонарушениях (далее - протокол) и вынесено постановлений об административных наказаниях – 3, в том числе:
- по части 1 статьи 7.29.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) (Включение в план закупок или план-график закупок объекта или объектов закупки, не соответствующих целям осуществления закупок или установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок требованиям к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам и (или) нормативным затратам, либо включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок) – 1 протокол;
- по статье 15.15.2 КоАП РФ (Нарушение условий предоставления бюджетного кредита) – 1 протокол;
по ч. 2 статьи ст.15.15.7 КоАП РФ (Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет) – 1 протокол.
Назначено административное наказание в виде предупреждения – 3.

По обращению прокуратуры Чеченской Республики рассмотрено 40 дел об административных правонарушениях из них:
1) вынесено постановлений об административных наказаниях 40, в том числе:
- по части 2 статьи 7.29.3 КоАП РФ Несоблюдение порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта, обоснования объекта закупки (за исключением описания объекта закупки) – 4;
- по части 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ (нарушение срока утверждения плана графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок) – 35;
- по части 10 статьи 7.32 КоАП РФ (Приемка поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги или отдельного этапа исполнения контракта в случае несоответствия этих товара, работы, услуги либо результатов выполненных работ условиям контракта, если выявленное несоответствие не устранено поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и привело к дополнительному расходованию средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации или уменьшению количества поставляемых товаров, объема выполняемых работ, оказываемых услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд) – 1.
Назначено административное наказание в виде предупреждения – 37.
Сумма штрафов, наложенных на нарушителей законодательства – 15 000 руб.
